

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第九〇五號 校刊·非賣品

社址：中國文化學院 辦公室：二二二二 編輯部：二二三三

中華學術院頒贈

金淑鉉哲士榮銜

由創辦人親臨主持

(本報訊)中華學術院將於(五)日上午十時半假大仁館逸仙堂頒發名譽哲士學位予金淑鉉，由張創辦人親臨主持。榮獲哲士學位者，會顧問、漢城律師室牙科醫診時間改為星期三和星期六。金淑鉉先生是大韓協會常任委員等職。民國平安北道宣川郡人，早年畢業於日本早稻田大學。現任韓國檀國大學財團理事教授並兼在韓外國人機構公



圖，行舉堂禮大於昨會週次一後最 (波靜黃)。形情講演長院喬為

牙科門診 時間變更

(本報訊)醫務局牙科門診時間，以前牙科醫診時間是週一、週五，為了便利醫生和同學的時間而作此變更。

暑期工讀生 仍可購車票

(本報訊)暑假期間，凡通學工讀生或住校而在校外實習同學欲申請購明山線月票者，請持學生證自行前往台北市信陽街十六號大南汽車公司聯合票務組購票。

演講

△教育部政務次長朱滙森先生將於今日下午三時假大

發行	蕭人
社長	鄭貞
副社長	齊少
主編	聞新
印刷	刷印
發行	學活
發行	心中

由本校佛學研究所所長周邦道教授主講，講題是：從書經「克念作聖」以言念佛法門。

本校物理系 將參觀清大

(本報訊)本校物理系同學將於六月六日(星期三)前往清華大學與交通大學參觀。

這項參觀活動是由系主任劉海北教授率領。參觀的內容有清大物理系的各項設備與原子爐；交大的鐳射實驗

空手道社 榮獲優勝

(本報訊)本校空手道研究社參加台北市第一屆龍園杯空手道比賽，榮獲個人組冠亞軍，美二汪弘玉同學獲得招式組冠軍，氣一王力智獲得乙組對打亞軍。

城區部舉辦 大之土舞歡 夏夜風聯會

(本報訊)本校城區部將於六月十日晚上七時舉行「大夏之夜」土風舞聯歡會。

此次活動是由大夏舞蹈社及大夏體育社所提供和舉辦的。聯歡的節目計有：「詩情畫意」、「山谷之夜」、「真善美」、「星與花」、「池畔舞影」、「黛綠年華」、「藍色探戈」、「返鄉曲」等。地點在大夏館頂樓，如遇天雨將改在學生活動中心舉行。

訪訓導長

王吉林博士

(本報特稿)「你的頭髮的確太長了，最好去剪一剪。」富有感召力的王訓導長和藹可親地說。那位同學立即答道：「是，是，我馬上去剪。」一跨進辦公室，就聽到訓導長孜孜不倦的勸導。

王吉林博士奉張創辦人之命，自六月一日開始推展本校的訓導工作，文質彬彬的王老師說：「首先我希望召集社團負責人和班代表，彼此交換意見，溝通感情；藉此提高同學對學校的向心力，並瞭解創辦人創校建校的一片苦心。」

最為同學們所關心的交通問題，由來已久，所謂冰凍三尺並非一日之寒。上下學擁擠不堪的現象，誠令人退避三舍，望而生畏。王訓導長很慎重地表示：「我願盡全力和大南、光華公司協商，增加行車次數或增進車輛行駛的機動性，以謀求解決之道。」繁忙而複雜的訓導工作，對於研究史學的王訓導長而言，是一種犧牲，也是一種考驗。然而他却很謙虛的說：「所幸我的學業已告一段落，數年來承創辦人的栽培，這次應召出馬為同學服務，也是理所當然的事。」

「經費不足是我們最大的困難，但是，我們可以付出更多的時間、人力和精力來輔導社團活動，使它步入正軌，為同學創造更多的參加課外活動的機會。」他很有信心的說。的確，大學教育不僅是學理的探討，品格的培養，身心的調劑亦不容忽視，因此學術性和康樂性的社團對於這一項使命，負有無比重要的使命，社團活動的健全與否，影響所及，至為深遠。

談到五專部，這是比較特殊的單位，他們的年紀輕，所以上課情形，生活狀況較令人關心。王訓導長語重心長地說：「這個問題我們已經考慮了很久，我想和五專主任隨時取得聯繫，加強導師制度；導師不僅僅是在課堂上傳道、授業、解惑，課後也希望和學生打成一片，切實發揮導師制度的功能。言教固然重要，身教更能感化同學，改變同學的氣質。」



王人職 吉林女 士觀展 及其本 夫教留 影

(本報記者楊熾書)

歐洲史辭典

史學系編著完成

為迎接六月十日本院第七屆畢業典禮，史學系應屆畢業同學準備了一項別開生面的禮物，將呈獻給創辦人張曉峯先生。

這項禮物就是該班全體學生在新任副院長郭榮趙教授的指導與主持之下，所編輯之「歐洲史辭典」的出版。

西方的歷史文化傳入中國，已經有兩百年以上的時間，本國的大學和高中開設西洋史的課程，亦將近一百年左右，然而我國至今却還未有一本比較完整的歐洲史辭典，可作一般教學研究參考之工具書籍，郭教授有鑑於此，乃鼓勵同學發揮「愚公移山」的苦幹精神，搜集各項資料，費時三年餘，完成了中西文化接觸以來，中國的第一部歐洲史辭典，該書計四百餘頁，收錄條目一千二百多條，自西元一七八九至一九五〇，一百六十年間歐洲重要史事，俱括其內，條目分明，正確扼要，參加初稿執筆者八十餘人，全部由郭榮趙教授親自修改審定。

郭副院長特別在該書的序言中提到：「我應感激本院創辦人張曉峯先生，他那種不畏艱苦困難，勇猛創造的精神，對我個人及全體參加工作之同學，乃是一種默默的身教，那是因為受了這種精神的感召，所以我和各位同學才同樣不怕艱難，而將本書完成。因此大家決議，把本書獻給曉峯先生，以表示感激和敬意。」

主持該書編印行政事務的史四蔡丁進同學表示：該書印刷費用計需五萬餘元，由該系同學捐助及購買籌集，經費上尚嫌不足，希望本院師生能預約本書以補不足之數。該書訂價一五〇元，本校師生購買則打折優待。有意者可與史學系薛平海同學接洽。賣書所得盈餘，該系並將全部捐贈本院，設立獎學金，以獎勵後進。（本報記者駱神特稿）

校友通訊 (雅典)

張步仁

曉公恩師賜鑒：今隨函附呈上西德MARBURG 大學暑期學校之簡章，敬望對華岡母校有小小助益。

生再一個月就將結束在雅典大學第一年的課程，暑假可能將赴北部沙羅尼基大學選修拜占庭時期（東羅馬帝國時期）的文化課程。此期即中古時期。這些學分雅大承認，有關事項也是由雅大哲研所安排。希臘全國只四所大學，十六所專科技藝學校。四所大學各校學分互承認，學生可到他校選修分而後母校承認，即越校選課，生想這該是我國值得學的。因各校因師資及課程有些課未開，有時研究生之研究需有此學分。

如生赴沙大夏季班則八月底再回雅大，盼望下學年即能將論文資料整理好，而早日完成學業。叩祝師安

生張步仁即拜六十二年五月廿七日於雅大

體育集錦

